I. megoldas: Berkes Jens A talpponti haromszogrél” c. cikkében (lasd az 1956. mérciusi szamban) kimutatja,
hogy my = 2r cos, ahol r a haromszog koré irt kor sugara. Ha figyelembe vessziik, hogy

abc
4t

ahol t a haromszog teriilete, a cosinus-tétel szerint

D21 g2
2bc ’

Cosx =

2t
ésm = - (ahol a az m-hez tartozo oldal), akkor

2t abe b% + ? —a? b% + c? — a?
mm; = — - — - =
YT a2t 2bc 2

Megjegyzés: Ha o tompaszog, akkor vagy mi-et negativnak vessziik, vagy a jobboldal abszolut értékét tekintjiik.
Kolonits Ferenc (Bp., VIIL., Piarista g. I. o. t.)

II. megoldas: Az 1. dbra A-nal hegyesszogi haromszoget, a 2. abra A-nal tompaszogi haromszoget tiintet fel,
mindketts egyben a bettizést is mutatja.

1. dbra

Mindkét abraban
ABIMNA ~ AACA,

mert derékszogi haromszogek, melyekben az A-nal fekvs hegyesszog kozos, ill. cstcsszog.
Tehat
my bl =b: m,

ahonnan
mmy = bb1 .

De by = ccosa, és igy (a-t illetSleg a hegyesszog és tompaszog esetét Osszefoglalva)

|62 + ¢? — a?|

mmq = bccosa = >

Ha o derékszog, akkor M = A, vagyis m1 = 0, és igy mm; = 0, amint azt a fenti képlet is mutatja (b2 +c—a? = 0).

Viamos Péter (Bp., II., Than Karoly vegyip. t. IL. o. t.)

ITI. megoldas: Tekintsiik mindkét dbrankban az M B1CA; (a 2. dbrdban M B1A;1C), a BC1B1C (a 2. dbraban
BB;C:1C) stb. hurnégyszogek koré irt koroket.



Az A cstucspontbdl kiindul6 szelGkre

(1)

m,
by
m %
c
m b
a’ A1 a-q;
2. dbra

m-mp=b-by =c-cy.

Hasonloképpen az 1. abraban a C-bdl kiindulé szelGkre

(2)

a B-bdl kiindul6 szelSkre

(3)
(2) és (3) Gsszege

vagyis (1) figyelembevételével

ahonnan

A 2. dbraban hasonloképpen

és igy

ahonnan (1) figyelembevételével

b(b—b1) =ala—ay),

clc—c1)=a-as.

b2 + % — (bby + ccy) = a?,
b2+ —2m-my = d?,

7b2+c2—a2
- 2

mmay

b(b+0b1) = (a—ai)a,

c(c+c1) = ara,

b + 2 + (bby + cc1) = a?,

a2 12— 2
2

mmi =



